

# SUV“压塌”路面险些掉入坑内

附近居民称马路铺设还不到1年，目前施工人员正在抢修



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)4月12日，在福山区梨景新城社区的一条交通干道边，几名工人在一台挖掘机的配合下，正在对约2米见方的塌陷路面进行抢修。据称，去年福山区在对老旧小区改造中，这条名叫魏山路的沥青马路是其间重新铺设修好的。

日前，“烟台民意通”热线6601234接到福山区市民反映，称福山城区梨景新城社区附近一条铺设不到1年的街道路面被一辆SUV压塌了，“不知道是车超重了，还是啥原因，差点就随着塌陷的路面掉到大坑里去了”。

4月12日上午，记者联系上市民王先生了解情况。为了佐证自己所说的，王先生提供了附近居民拍摄的一段抖音视频，显示事发时间为4月10日早晨8时许，一辆黑色SUV在事发地段前车轮悬空，沥青地面塌陷了一大段，导致该车进退两难被困。网友在评论区留言称“幸亏是SUV，否则路面塌陷又要怪车辆超重了”“明明才铺设不到1年的马路，怎么就塌陷了呢？”“难道SUV车也像大货车那样超重了？”……评论不一而足，有的质疑铺设道路的工程质量，也不乏前来插科打诨的。

随后，记者驱车来到位于沈海高速路福山立交旁的梨景新城社区，事发地为一条东西走向、名叫魏山路的路面，是小区居民出入的交通要道。现场路面被



大坑

切割成一个2米见方的正方形口子，一台挖掘机正在对塌陷处进行修整，几名工人在旁边配合着施工。

附近商铺的店主告诉记者，这条马路是去年底前老旧小区改造时修好的。4月10日早晨，一名男子驾车从小区内出来，拐弯进入魏山路时，车身一震就看到地面随之塌陷了一个大坑，SUV车腹紧贴地面，左前车轮悬空。“当时司机吓蒙了，赶紧熄火，然后跳下车跑到安全地带。”

明明刚刚修好的马路怎么会这么不经碾压，地面出现塌陷？幸亏事发地没有出现大面积塌陷，否则难免车辆不掉进坑里，出现更大的安全事故。现场施



抢修

工的一位工程人员拒绝就此回应，称他们只是干活的，至于干的是什么活(指重新修路，或者填补塌陷坑，还是修复管道)，该工程人员皆沉默。

在现场，记者看到塌陷的大坑旁边，有一个带有“污”字的市政检查井。一位从事市政管网管理工作的技术人员分析，这极有可能是该处的排污管道出了问题，污水冲刷地下泥沙，从而导致了地面的沉降。当然，也有可能是道路铺设的质量问题，但具体原因需要相关部门实地调研后，才能作出科学的研判与结论。

目前，这处塌陷的地面上后续相关事宜还在处理中。



## “两纵”快速路 6月全线通车

本报讯(YMG全媒体记者)4月12日8:00至8:30，烟台市交通运输局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目，介绍了全市交通项目建设最新进展情况。

**主持人：**今年我市交通系统在项目规划上持续发力，总体来讲投资和规划情况怎样？

**副局长杨利：**去年以来，我们牢牢把握全省加快建设交通强国山东示范区的宝贵机遇，牵头制定了烟台市行动方案，远期规划了总投资约3500多亿元，涵盖公路、港口、铁路和航空各领域的90多个重点项目。

**主持人：**目前这些重点交通项目建设有什么进展？

**副局长杨利：**铁路方面。目前，潍烟高铁烟台段路基工程、隧道工程全部完成，正在全力推进桥梁及无砟轨道等工程施工。莱荣高铁烟台段正在推进无砟轨道工程和铺轨工程施工，且进展均快于预期，莱荣高铁将于年底前完工通车。公路方面。荣乌高速威海至烟台段双向六车道改扩建项目，正在开展路基、桥涵工程施工，力争2024年10月完工通车；荣乌高速烟台枢纽至蓬莱枢纽段双向八车道改扩建项目，目前正在开展综合场站、路基清表和桥涵施工，力争2025年底完工通车。港口方面。滨海一带旅游船码头布局规划已经通过了规委会的审查；莱家口港区、西港区规划调整都通过了专家评审。机场方面。烟台蓬莱国际机场二期稳步推进，T2航站楼混凝土屋面已封顶，屋面钢结构已全部完成；正在推进T2航站楼装修、消防工程施工等。二期工程建成后，预计到2030年，可实现年旅客吞吐量2300万人次、货邮吞吐量20万吨、起降17万架次，成为东北亚地区的重要国际航空枢纽。

**主持人：**龙烟铁路市域化改造项目、城市快速路项目广受市民关注，请介绍下目前施工进展情况。

**副局长杨利：**龙烟铁路市域化改造项目，贯穿芝罘区、福山区、黄渤海新区和蓬莱区，主要服务于市民通勤、空港海港乘客和游客。项目新建改建15处车站，初步确定以烟台火车站为起点，设珠玑站、福莱商城站、汽车西站、机场站、蓬莱东港站等。列车车厢与动车车厢相似，平均车速预计80至100公里/小时，从芝罘区到烟台机场预计30分钟可达。目前，已完成勘察设计招标，正在开展可研报告和支持性文件编制工作，下步争取早日完成立项，力争年底开工。

城市快速路项目进展良好。目前，“一横”塔山北路快速路黄金顶隧道西口、红旗路出入口、观海东路口等正在开挖隧道，红旗快速路正在进行德润路-港城大街立交、红旗路-德润路立交、红旗路西段的主线高架桥施工。“两纵”德润快速路完成高架桥主体工程约96%，山海快速路完成高架桥主体工程约94%，计划今年5月部分路段建成通车，6月“两纵”全线建成通车。

**主持人：**近来有不少市民反映中心城区到蓬莱区的跨区公交出行不便，如何解决？

**城市交通科负责人李启蛟：**目前，市民可以通过烟台至蓬莱的客运班线实现中心城区到蓬莱的直达。由于中心城区至蓬莱约70公里，超过城市公交线路“一般不超过30公里”的规范上限，我们规划依托开发区大季家公交车站、天马相城公交车站和汽车西站等进行换乘，待相关工作完成后，将及时按照规划开通公交线路。

## 金地澜悦周围防护林内垃圾遍地

境，附近居民已经不敢开窗，要求相关部门尽快处理。

**金地澜悦周围防护林内垃圾遍地。**高新区金地澜悦小区3、4号楼围墙北面的防护林中有一条水沟，水沟里垃圾遍地，要求有关部门进行清理。

**华和家园小区南侧空地扬尘严重。**高新区华和家园小区南侧有一块空地，空地上有不少泥土堆和生活垃圾，一刮大风就有尘土飞到家里，希望相关部门

对此地进行整改。

**忠义街31号楼下长期积水。**芝罘区东山街道忠义街31号楼下道路不平导致长期积水，且监控损坏，无人维修，要求相关部门尽快整改。

**幸福北路周边工地扬尘严重。**芝罘区幸福北路周边工地项目内的车辆拉送泥沙后没有及时清理地面，扬尘情况严重，要求定时洒水，减轻扬尘污染。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

烟台海关完成首份出口检验检疫证书“云”签发

## 12.5吨豌豆纤维出口申报几分钟办妥



### 优化营商环境

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 郑礼娜 摄影报道)4月10日一大早，烟台海关驻招远办事处通过海关属地查检业务管理系统暨检验检疫证书“云签发”模式，对烟台双塔食品股份有限公司申报出口意大利的12.5吨豌豆纤维出具了烟台海关辖区首份云端《植物检疫证书》，这标志着新的出口申报和证书签发模式在烟台海关辖区正式开始运行。

原来出口1批货物从申报到拿到证书需要近1天的时间，现在几分钟就能办理完成，既节省了交通成本，又缩短了出证时间，这令该公司的生产和发货更加灵活。“我们公司每周都有近100批货物申报出口，需要申请办理的证书约200份，之前需要3名工作人员专门往返海关负责申报和申领证书业务。现在‘云签



发’系统上线运行后，足不出户就能申领证书。”新模式的便利性和时效性让双塔公司外贸部经理郭少杰深有感触。

记者了解到，海关属地查检业务管理系统暨检验检疫证书“云签发”模式是海关总署“智慧海关”建设的一项重要举措，是集“企业自主申报、海关智能审核、

企业自助出证”于一体的便利化签证新模式。该模式下，企业通过国际贸易“单一窗口”，在网上即可完成出口申报、证书申领等各项业务，海关关员通过系统对证书审核后直接在线签发，企业可自助打印，实现了高效监管与便利企业的有机融合。